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Table for information requirements for electric local space heaters 

Model identifier(s):SE512-14A

Type of heat input, for electric storage local 
space heaters only (select one)

Nominal heat 
output

Pnom 2.0 kW
Manual heat charge control with 
integrated thermostat

[no]

[no]

[no]

Minimum 
heat output 
(indicative)

Pmin N/A

2.0

Manual heat charge control with 
room and/or outdoor temperature 
feedback

Electronic heat charge control with 
room and/or outdoor temperature 
feedback

kW

kW

kW

Pmax

Maximum 
continuous 
heat output

At nominal 
heat output

elmax N/A

Fan assisted heat output

Type of heat output/room temperature 
control (select one)

[no]

kW
At minimum 
heat output elmin

elSB N/A      W
In standby 
mode

Single stage heat output and no 
room temperature control

Two or more manual stages, no 
room temperature control

With mechanic thermostat room 
temperature control

With electronic room temperature 
control

Electronic room temperature 
control plus day timer

Electronic room temperature 
control plus week timer

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[yes]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

Remark:
For electric local space heaters, the measured seasonal space heating energy efficiency ηs 
cannot be worse than the declared value at the nominal heat output of the unit.

Symbol Value UnitItem Item      Unit

Heat output

Auxiliary electricity consumption

N/A

Room temperature control, with 
presence detection

Room temperature control, with 
open window detection

With distance control option

With adaptive start control

With working time limitation

With black bulb sensor

Other control options (multiple selections 
possible)
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Die folgenden Symbole werden in dieser Bedienungsanleitung des Geräts verwendet:

L e s e n  S i e  d i e 
Bedienungsanleitung!

Beachten Sie die Achtung- 
und Sicherheitsanweisungen

Vorsicht vor Stromschlag! 
Es besteht Todesgefahr!

Explosionsgefahr!

Feuergefahr!

V o r s i c h t  v o r  h e i ß e n 
Oberflächen!

T o d e s g e f a h r  o d e r  s c h w e r e 
Verletzungsgefahr für Kleinkinder und 
Kinder!

A c h t u n g !  H e i z l ü f t e r  n i c h t 
abdecken!

Tragen Sie Schutzhandschuhe!

Watt (Leistung)

Volts (Wechselstrom)

Entsorgen Sie die Verpackung und das 
Produkt auf umweltfreundliche Weise!

ELEKTRISCHER KAMIN
Einleitung

Studieren Sie die Seite mit den Bildern und Illustrationen, machen Sie sich mit den 
Funk t ionen des Gerä ts ve r t rau t und lesen S ie d ie fo lgenden Be t r iebs- und 
Sicherheitsanweisungen, bevor Sie das Gerät zum ersten Mal verwenden. Verwenden Sie 
das Gerät nur für die vorgeschriebenen Zwecke und auf die vorgeschriebene Weise. 
Bewahren Sie diese Anweisungen an einem sicheren Ort auf. Bitte händigen Sie alle 
Unterlagen auch den Empfängern des Geräts aus, wenn Sie es weitergeben.
Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Gerät ist für die Erzeugung von Heißluft in geschlossenen, trockenen Räumen 
bestimmt. Der elektrische Flammensimulator vermittelt eine Kaminfeueratmosphäre, 
a n d e r e Ve r w e n d u n g s a r t e n u n d Ve r ä n d e r u n g e n a m G e r ä t g e l t e n a l s n i c h t 
bestimmungsgemäß und stellen eine ernsthafte Unfallgefahr dar. Der Hersteller haftet 
nicht für Verluste oder Schäden, die durch eine unsachgemäße Verwendung oder eine 
andere als die bestimmungsgemäße Verwendung verursacht werden. Das Gerät ist nur für 
den Hausgebrauch vorgesehen und eignet sich nicht für kommerzielle Zwecke.
Technische Daten
Nennspannung: 220 V -240 V-, 50 Hz
- Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschränkten 
physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und 
Wissen verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung des 
Geräts eingewiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder 
dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigungs- und wartungsarbeiten dürfen von kindern 
nicht ohne aufsicht durchgeführt werden.
- Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es durch den Hersteller, seinen Kundendienst 
oder ähnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um eine Gefährdung zu vermeiden.
- ACHTUNG: Um Überhitzung zu vermeiden, decken Sie das Heizgerät nicht ab.
- Der Heizlüfter darf nicht unmittelbar unter einer Steckdose aufgestellt werden.
- ACHTUNG: Der Heizlüfter darf nicht verwendet werden, wenn die Glasscheiben 
beschädigt sind.
- Verwenden Sie das Heizgerät nicht in der unmittelbaren Umgebung einer Badewanne, 
einer Dusche oder eines Schwimmbeckens.
- Das Gerät ist für den Hausgebrauch und den Innenbereich bestimmt.
- Verwenden Sie diesen Heizlüfter nicht mit einem Programmierer, einer Zeitschaltuhr, 
einer separaten Steuerung oder einem anderen Gerät, das den Heizlüfter automatisch 
einschaltet, da bei einer Abdeckung oder falschen Positionierung des Heizlüfters 
Brandgefahr besteht.
Dieses Produkt ist nur für gut isolierte Räume oder für den gelegentlichen Gebrauch 
geeignet



3

Sicherheitshinweise
ACHTUNG! Bitte lesen Sie alle Sicherheitsanweisungen.
Die Nichtbeachtung der Sicherheitsanweisungen kann einen Stromschlag, Feuer und/oder 
schwere Verletzungen verursachen.

• Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschränkten 
physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung und 
Kenntnis benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung des 
Geräts eingewiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.
• Kinder dürfen nicht mit dem gerät spielen.
• Das Reinigen und die Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern vorgenommen 
werden, es sei denn, sie sind älter als 8 Jahre und werden beaufsichtigt.
• Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem 
Gerät spielen.
• Kinder unter 3 Jahren sollten ferngehalten werden, wenn sie nicht ständig 
beaufsichtigt werden.
• Kinder ab 3 Jahren und unter 8 Jahren dürfen das Gerät nur dann ein- und 
ausschalten, wenn es in der vorgesehenen normalen Betriebsposition aufgestellt oder 
installiert wurde und sie beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung des Geräts 
eingewiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder ab 3 Jahren 
und unter 8 Jahren dürfen das Gerät nicht einstecken, regulieren und reinigen oder 
Wartungsarbeiten am Gerät durchführen.
• VORSICHT ! Einige Teile dieses Produkts können sehr heiß werden und 
Verbrennungen verursachen. Besondere Vorsicht ist geboten, wenn Kinder und behinderte 
Personen anwesend sind.

BEWAHREN SIE ALLE SICHERHEITSANWEISUNGEN ZUM NACHSCHLAGEN AUF!

Todesgefahr durch Stromschlag
• Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es durch den Hersteller, seinen 
Kundendienst oder ähnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um eine Gefährdung zu 
vermeiden.
• Für tragbare Heizlüfter: Verwenden Sie diesen Heizlüfter nicht in der unmittelbaren 
Umgebung einer Badewanne, einer Dusche oder eines Schwimmbeckens.

ACHTUNG! Nicht abdecken!
• ACHTUNG! Lassen Sie den Elektrokamin niemals unbeaufsichtigt, wenn er in 
Betrieb ist, da dies eine Verletzungsgefahr darstellt.
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ACHTUNG! VERBRENNUNGSGEFAHR!
• B i t te beachten S ie , dass d ie wärmeabst rah lenden F lächen des Geräts 

Temperaturen von über 50℃ erreichen können. Stellen Sie sicher, dass das Gerät 
ausgeschaltet und abgekühlt ist, bevor Sie es berühren.
• Vermeiden Sie, dass das Stromkabel zu einer Stolperfalle wird - legen Sie es immer 
von der Rückseite des Geräts weg.

• Tragen Sie bei allen Wartungsarbeiten am Gerät Schutzhandschuhe. Die Kanten 
des Elektrokamins sind sehr scharf!
• Stellen Sie sicher, dass Kinder und Haustiere durch den Betrieb des Geräts nicht 
gefährdet werden.
• ACHTUNG! Verwenden Sie für den Betrieb des Geräts niemals ein externes System 
wie z.B. eine Zeitschaltuhr. Verbinden Sie das Gerät niemals mit einem Stromkreis, der es 
über einen Mechanismus ein- und ausschalten kann. Dies könnte zu Verletzungen und zu 
Schäden am Produkt führen.
• Trennen Sie die Stromversorgung, indem Sie den Stecker aus der Steckdose 
ziehen. Ziehen Sie niemals am Stromkabel.
• Stellen Sie das Gerät immer auf eine ebene, trockene Oberfläche.
• Installieren oder betreiben Sie das Gerät nicht in Fahrzeugen.
• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz, bevor Sie es an einen anderen Ort bringen.
• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz, bevor Sie es reinigen.
• Stellen Sie das Gerät an einem trockenen, staub- und vibrationsfreien Ort auf. 
Vermeiden Sie eine Beschädigung des Geräts.

Vermeiden Sie Todesgefahr in der Umgebung des Geräts
• ACHTUNG! Bitte stellen Sie sicher, dass das Gerät nicht mit Handtüchern, 
Vorhängen oder ähnlichen Gegenständen abgedeckt wird, da dies zu einer Überhitzung 
führen kann - achten Sie immer darauf, die Lüftungsschlitze freizuhalten.
• Betreiben Sie das Gerät nicht in Räumen, in denen sich Feuchtigkeit bilden kann 
oder in denen sich das Gerät mit Wasser in Berührung kommen kann.
• Installieren Sie das Gerät nicht unmittelbar unter einer Steckdose.
• Stellen Sie das Gerät nicht unter einem Regal auf.

ACHTUNG! FEUERGEFAHR!
Bitte stellen Sie sicher, dass der Abstand zwischen der Vorderseite des Elektrokamins und 
brennbaren Gegenständen wie Möbeln, Vorhängen oder Ähnlichem mindestens 1 Meter 
beträgt.
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Vor dem Betrieb
ACHTUNG! Stellen Sie das Gerät nicht direkt unter eine Steckdose, da dies zu 
Verletzungsgefahr führen und das Gerät beschädigen kann.
ACHTUNG! Achten Sie bitte darauf, dass das Stromkabel nicht eingeklemmt wird, und 
schützen Sie es vor scharfen Kanten. Beschädigte Stromkabel erhöhen das Risiko eines 
Stromschlags.
Für Heizlüfter ohne eingebauten Thermostat: ACHTUNG: Dieser Heizlüfter ist nicht mit 
einem Gerät zur Steuerung der Raumtemperatur ausgestattet. Verwenden Sie diesen 
Heizlüfter nicht in kleinen Räumen, wenn diese von Personen bewohnt werden, die nicht in 
der Lage sind, den Raum selbständig zu verlassen, es sei denn, Sie werden ständig 
beaufsichtigt.
ACHTUNG! Dieser Heizlüfter ist nicht mit einem Gerät zur Steuerung der Raumtemperatur 
ausgestattet. Verwenden Sie diesen Heizlüfter nicht in kleinen Räumen, wenn diese von 
Personen bewohnt werden, die nicht in der Lage sind, den Raum selbständig zu verlassen, 
es sei denn, sie werden ständig beaufsichtigt.
Das Produkt muss auf einer ebenen, trockenen Fläche installiert werden, nachdem Sie die 
4 Stützen [8] mit den mitgelieferten Schrauben [9] wie folgt angeschraubt haben:

Hinweis: Bitte stellen Sie sicher, dass der Netzstecker nach der Installation des Elektrokamins 
noch zugänglich ist.
Hinweis: Stellen Sie sicher, dass der Elektrokamin korrekt installiert ist. Im Zweifelsfall wenden 
Sie sich bitte an einen Fachmann.
Ihr Elektrokamin ist nun bereit für den Betrieb.
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Betriebsanleitung
Lesen sie alle anweisungen vor der verwendung

Prüfen Sie, dass das Auslassgitter des Heizlüfters nicht verdeckt oder in irgendeiner 
Weise behindert wird, und stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung des Geräts 
eingeschaltet ist.

HINWEIS: Wenn die Heizfunktion zum ersten Mal verwendet wird, kann es zu einem 
leichten Geruch kommen. Dies ist normal und sollte nicht wieder auftreten, es sei denn, der 
Heizer wird über einen längeren Zeitraum nicht verwendet.

Stromversorgung
Der Ein- / Aus-Schalter     liefert Strom für alle Funktionen des Kochers. Dieser Schalter 
muss auf EIN gestellt sein, damit alle Funktionen funktionieren.

Flamme
Der Flammen    Schalter, bestimmt die Flammenfarben, Gelb/Rot/Gelb und Rot 
gemischt.

Temperaturknopf
Schalten Sie den Temperatur   Schalter auf EIN. Verwenden Sie dann den 
Temperaturregler, um die Anpassung der Temperatur vorzunehmen.
Der Flammenschalter bestimmt die Flammenfarben, Gelb/Rot/Gelb und Rot gemischt.

Reinigen
Schalten Sie den Heizlüfter immer AUS und trennen Sie das Stromkabel von der 
Steckdose, bevor Sie das Gerät reinigen. Verwenden Sie einen Staubsauger oder ein 
Staubtuch, um Staub und Schmutz vom Heizlüfter und den Lüftungsöffnungen zu 
entfernen. Um das Finish zu erhalten, reinigen Sie es mit einem weichen, leicht feuchten 
Tuch und polieren Sie es mit einem trockenen Tuch ab. Verwenden Sie niemals 
Scheuermittel, Flüssigsprays oder andere Reinigungsmittel, die die Oberfläche zerkratzen 
könnten.
Ziehen Sie das Gerät niemals über einen Boden. Die zusätzliche Belastung durch das 
Ziehen des Geräts kann den Bruch der Stützen verursachen.

Daten zum Glas (einige Modelle)
1. Dieses Produkt sollte unter keinen Umständen mit zerbrochenem Glas betrieben 
werden.
2. Schlagen oder schlagen Sie nicht auf das Glas ein.
3. Verwenden Sie keine Scheuermittel, um das Glas zu reinigen.
4. Dieses Produkt verwendet gehärtetes Glas. Das Ersetzen des vom Hersteller 
gelieferten Glases sollte von einem qualifizierten Servicetechniker fertiggestellt werden.
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Wartung und Reinigung

ACHTUNG! TODESGEFAHR DURCH STROMSCHLAG! Bevor Sie Reinigungs- oder 
Wartungsarbeiten durchführen, trennen Sie bitte das Gerät vom Stromnetz und lassen Sie 
es vollständig abkühlen.
ACHTUNG! VERBRENNUNGSGEFAHR! Lassen Sie das Gerät unbedingt vollständig 
abkühlen, bevor Sie irgendwelche Arbeiten daran fertigstellen.
ACHTUNG! Reparaturen sollten nur von einem Elektrofachmann durchgeführt werden. Bei 
Nichtbeachtung besteht Verletzungsgefahr und/oder das Produkt kann beschädigt 
werden.
ACHTUNG! Es besteht Verletzungsgefahr! Die Kanten des Elektrokamins sind sehr scharf 
- bitte tragen Sie bei allen Wartungsarbeiten Schutzhandschuhe.
Reinigen des Heizlüfters
• Verwenden Sie niemals aggressive oder ätzende Reinigungsmittel, sie können 

Schäden am Produkt verursachen.
• Verwenden Sie ein leicht feuchtes Tuch, um das Gehäuse zu reinigen.
• Reinigen Sie die Lüftungsschlitze regelmäßig und gründlich (z.B. mit einem 

Staubsauger), damit sich kein Staub ansammeln kann.
• Reinigen Sie die Glasplatte mit einem feuchten Tuch und ggf. mit einem 

Glasreiniger.

Entsorgung

Alle Verpackungen und Verpackungsmaterialien bestehen aus umweltfreundlichen 
Materialien. Sie können über den Hausmüll entsorgt werden.

Werfen Sie Elektrogeräte nicht in den Hausmüll!

Das Symbols über und auf dem Produkt bedeutet, dass das Produkt als Elektro- oder 
Elektronikgerät eingestuft ist und am Ende seiner Nutzungsdauer nicht mit anderem Haus- 
oder Gewerbemüll entsorgt werden darf.
Die Richtlinie über Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE) wurde erlassen, um Produkte 
unter Verwendung der besten verfügbaren Wiederverwertungs- und Recyclingtechniken 
zu recyceln, um die Auswirkungen auf die Umwelt zu minimieren, gefährliche Stoffe zu 
verarbeiten und die Ausweitung der Mülldeponien zu vermeiden.

Informationen
Das Gerät hat eine 1-jährige Garantie ab dem Kaufdatum. Das Gerät wurde sorgfältig 
hergestellt und vor der Auslieferung gewissenhaft geprüft.
Schäden, d ie auf unsachgemäße Verwendung sowie auf Verschle iß der Tei le 
zurückzuführen sind, werden von der Garantie nicht abgedeckt.
ACHTUNG! Nur qualifizierte Fachleute dürfen Ihr Gerät reparieren und dabei nur 
Originalersatzteile verwenden. Dies stellt sicher, dass die Sicherheit Ihres Geräts erhalten 
bleibt.

ACHTUNG! Lassen Sie den Austausch des Netzsteckers oder des Kabels immer vom 
Hersteller des Geräts oder seinem Kundendienst durchführen [3]. Dies stellt sicher, dass 
die Sicherheit Ihres Geräts erhalten bleibt.



Tabelle der Informationsanforderungen für elektrische Raumheizgeräte

Modellbezeichnung(en): SE512-14A

Art der Wärmezufuhr, nur für elektrische 
Nahheizgeräte (wählen Sie eine aus)

Nennwärmelei
stung Pnom 2,0 kW

Manuelle Heizlastregelung mit 
integriertem Thermostat [nein]

[nein]

[nein]

Minimale 
Heizleistung 
(Indikativ)

Pmin N/A

2,0

manuelle Heizladeregelung mit 
Raum- und/oder 
Außentemperaturrückführung

elektronische Heizladeregelung mit 
Raum- und/oder 
Außentemperaturrückführung

kW

kW

kW

Pmax

Maximale 
Dauerheizleist
ung

elmax N/A

lüftergestützte Heizleistung

Art der Heizleistungs-/Raumtemperaturregelung 
(wählen Sie eine aus)

[nein]

kWelmin

elSB
N/A      W

einstufige Heizleistung und keine 
Raumtemperaturregelung

zwei oder mehr manuelle Stufen, 
keine Raumtemperaturregelung

mit mechanischem Thermostat 
Raumtemperaturregelung

mit elektronischer 
Raumtemperaturregelung

elektronische Raumtemperaturregelung 
plus Tagestimer

elektronische Raumtemperaturregelung 
plus Wochentimer

[nein]

[nein]

[nein]

[nein]

[nein]

[ja]

[nein]

[nein]

[nein]

[nein]

[nein]

[nein]

Kontaktinforma
tionen:

Hinweis:

Bei elektrischen Nahheizgeräten darf die gemessene saisonale Raumheizungs-Energieeffizienz 
ηs nicht schlechter sein als der deklarierte Wert bei der Nennwärmeleistung des Geräts.

Symbol Wert   Einheit   Artikel   Artikel   Einheit

Heizleistung

Hilfsenergieverbrauch

N/A

Raumtemperaturregelung, mit 
Anwesenheitserfassung

mit Raumtemperaturregelung, mit 
Fenster-offen-Erkennung

mit Option Abstandsregelung

mit adaptiver Startsteuerung

mit Betriebszeitbegrenzung

mit Schwarzlichtsensor

Weitere Steuerungsoptionen 
(Mehrfachauswahl möglich)

Bei 
Nennwärmeleist
ung

Bei minimaler 
Heizleistung

Im Standby-
Betrieb

ADRESSE DES IMPORTEURE:
MH Handel GmbH 
Wendenstraße 309
D-20537 Hamburg
Germany
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Nel presente manuale operativo vengono utilizzati i seguenti simboli:

L e g g e r e  i l  m a n u a l e 
operativo!

Osservare le avvertenze e 
le istruzioni di sicurezza

A t t e n z i o n e a l l e  s c o s s e 
elettriche! Pericolo di morte!

Rischio di esplosione!

Pericolo di incendio!

Attenzione alle superfici 
roventi!

Pericolo di morte o di lesioni gravi 
per neonati e bambini!

Avvertimento! Non coprire il 
riscaldatore!

Indossare guanti protettivi!

Watt (potenza)

Volt (corrente alternata)

Smaltire l'imballaggio e il prodotto 
in modo rispettoso dell'ambiente!

CAMINO ELETTRICO
Introduzione

Studiare la pagina e le relative immagini e illustrazioni, familiarizzare con le funzioni 
dell'unità e leggere le seguenti istruzioni d’uso e di sicurezza prima di utilizzare l'unità per 
la prima volta. Utilizzare l'unità solo per gli scopi previsti e nel modo prescritto. Conservare 
queste istruzioni in un luogo sicuro. Si prega di consegnare anche tutti i documenti ai 
destinatari dell'unità in caso di cessione.

Uso previsto
L'unità è destinata a generare aria calda in locali chiusi e asciutti. Il simulatore di fiamma 
elettrico trasmette l'atmosfera di un fuoco di legna, altri tipi di utilizzo e modifiche 
all'apparecchio non sono previsti e rappresentano un grave pericolo di potenziali incidenti. 
Il produttore non è responsabile per perdite o danni causati da un uso improprio o da 
qualsiasi uso diverso da quello previsto. L'unità è progettata esclusivamente per uso 
domestico e non è adatta per scopi commerciali.
Specifiche tecniche
Voltaggio nominale: 220V -240V-, 50 Hz
•Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini di età pari o superiore a 8 anni e da 
persone con capacità fisiche, sensoriali o mentali ridotte, o con mancanza di esperienza e 
conoscenza tecnica se supervisionate o se hanno ricevuto istruzioni relative all'uso 
dell'apparecchio in modo sicuro e ne comprendono i relativi pericoli. I bambini non devono 
giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da 
bambini senza supervisione di adulti.
•Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo 
agente di servizio o da personale similmente qualificato per evitare pericoli.
•AVVERTENZA: Per evitare il surriscaldamento, non coprire il riscaldatore.
•Il riscaldatore non deve essere posizionato immediatamente sotto una presa di corrente.
•AVVERTENZA: Il riscaldatore non deve essere utilizzato se i pannelli di vetro sono 
danneggiati.
•Non utilizzare questo riscaldatore nelle immediate vicinanze di un bagno, una doccia o 
una piscina.
•L'apparecchio è destinato all'uso domestico e in locali interni.
•Non utilizzare questo riscaldatore con un programmatore, timer, sistema di controllo 
remoto separato o qualsiasi altro dispositivo che accenda automaticamente il riscaldatore, 
poiché ciò comporta il rischio di incendio se il riscaldatore è coperto o posizionato in modo 
errato.
Questo prodotto è adatto solo per l’uso in spazi ben isolati o per un uso occasionale.
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AVVERTENZA! Si prega di leggere tutte le istruzioni di sicurezza.
La mancata osservanza delle istruzioni di sicurezza può causare scosse elettriche, incendi 
e/o lesioni personali gravi.

• Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini di età pari o superiore a 8 anni e da 
persone con capacità fisiche, sensoriali o mentali ridotte, o con mancanza di esperienza e 
conoscenza tecnica se supervisionate o se hanno ricevuto istruzioni relative all'uso 
dell'apparecchio in modo sicuro e ne comprendono i relativi pericoli.
•I bambini non devono giocare con l'apparecchio.
•La pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da bambini a meno che non 
abbiano più di 8 anni e siano supervisionati da adulti.
•I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.
•I bambini di età inferiore a 3 anni devono essere tenuti lontani dall’apparecchio a meno 
che non siano costantemente sorvegliati.
•I bambini di età compresa tra 3 e meno di 8 anni devono accendere/spegnere 
l'apparecchio solo a condizione che sia stato collocato o installato nella posizione normale 
prevista e che siano supervisionati da adulti o che abbiano ricevuto istruzioni relative 
all'uso dell'apparecchio in modo sicuro e ne comprendono i relativi rischi. I bambini di età 
compresa tra 3 e meno di 8 anni non devono collegare, regolare e pulire l'apparecchio né 
eseguire la manutenzione.
•ATTENZIONE! Alcune parti di questo prodotto possono riscaldarsi molto e causare 
ustioni. Particolare attenzione deve essere prestata laddove sono presenti bambini e 
persone vulnerabili.

CONSERVARE TUTTE LE ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER RIFERIMENTI FUTURI!

Pericolo di morte da scossa elettrica
•Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo 
agente di servizio o da personale similmente qualificato per evitare pericoli.
•Per riscaldatori portatili: non utilizzare questo riscaldatore nelle immediate vicinanze di 
un bagno, una doccia o una piscina.

AVVERTENZA! Non coprire!
•ATTENZIONE! Non lasciare mai il caminetto elettrico incustodito mentre è in funzione, ciò 
può farvi incorrere in lesioni personali.

Istruzioni di sicurezza
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ATTENZIONE! PERICOLO DI USTIONI!
•Tenere presente che le superfici esterne dell'unità possono raggiungere temperature 

superiori a 50℃ Assicurarsi che l'unità sia spenta prima di toccarla a mani nude.
•Evitare che il cavo di alimentazione costituisca un pericolo di inciampo: allontanarlo 
sempre dall'unità passando dal retro.

•Indossare guanti protettivi per qualsiasi intervento di manutenzione sull'unità. I bordi del 
caminetto elettrico sono affilati!
•Assicurarsi che bambini e animali domestici non siano messi in pericolo dall'unità quando 
è in funzione.
•ATTENZIONE! Non utilizzare mai l 'unità tramite un dispositivo esterno come un 
interruttore a tempo. Non collegare mai l'unità a un circuito elettrico che possa accenderla 
e spegnerla tramite qualsiasi meccanismo esterno. Potrebbero verificarsi lesioni personali 
e danni al prodotto.
•Scollegare l'alimentazione elettrica estraendo la spina dalla presa di corrente. Non tirare 
mai dal cavo di alimentazione.
•Posizionare sempre l'unità su una superficie piana e asciutta
•Non installare o utilizzare l'unità dentro un veicolo.
•Scollegare l'unità dalla corrente prima di trasportarla in una posizione diversa.
•Scollegare l'unità dalla corrente prima di pulirla.
•Conservare l'unità in un luogo asciutto, privo di polvere e vibrazioni. Evitare di 
danneggiare l'unità.

Evitare il rischio di morte nell’ambiente circostante
•AVVERTENZA! Assicurarsi che l'unità non sia coperta con asciugamani, tende o simili, 
poiché ciò potrebbe causarne il surriscaldamento - prestare sempre attenzione a 
mantenere libere le griglie di ventilazione.
•Non utilizzare l'unità in ambienti in cui può svilupparsi umidità o in cui l'unità può entrare 
in contatto con l'acqua.
•Non installare l'unità immediatamente sotto una presa di corrente.
•Non installare l'unità sotto uno scaffale.

ATTENZIONE! PERICOLO D'INCENDIO!
Assicurarsi che la distanza tra la parte anteriore del display del caminetto elettrico ed 
eventuali oggetti infiammabili come mobili, tende o simili sia di almeno 1 metro.
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Prima dell’uso
ATTENZIONE! Non posizionare l'unità direttamente sotto una presa di corrente a muro, ciò 
può comportare il rischio di lesioni personali e danni all'unità.
ATTENZIONE! Fare attenzione a non pizzicare il cavo di alimentazione e proteggerlo da 
spigoli vivi. I cavi di alimentazione danneggiati aumentano il rischio di scosse elettriche.
Per riscaldatori senza termostato integrato: AVVERTENZA: Questo riscaldatore non è 
dotata di un dispositivo per il controllo della temperatura ambiente. Non utilizzare questo 
riscaldatore in locali di piccole dimensioni quando sono occupate da persone non in grado 
di lasciare la stanza autonomamente, a meno che non vengano supervisionate 
supervisione costantemente.
AVVERTENZA! Questo riscaldatore non è dotato di un dispositivo per il controllo della 
temperatura ambiente. Non utilizzare questo riscaldatore in locali di piccole dimensioni 
quando sono occupate da persone non in grado di lasciare la stanza autonomamente, a 
meno che non vengano supervisionate supervisione costantemente.
Il prodotto deve essere installato su una superficie piana e asciutta, dopo aver installato le 
4 gambe [8] con le viti in dotazione [9], come mostrato di seguito:

Nota: Assicurarsi che la spina sia ancora accessibile dopo l'installazione del caminetto 
elettrico.
Nota: Assicurarsi che il caminetto elettrico sia installato correttamente. In caso di dubbi, 
rivolgersi a un professionista.
Il vostro caminetto elettrico è ora pronto per l'uso.
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Istruzioni d’uso
Leggere tutte le istruzioni prima dell'uso
Controllare che la griglia d’aria in uscita del riscaldatore non sia coperta o ostruita in alcun 
modo e assicurarsi che l'alimentazione dell'unità sia collegata.
NOTA: Quando si utilizza la funzione di riscaldamento per la prima volta, l’unità potrebbe 
emettere un leggero odore. Ciò è normale e non dovrebbe verificarsi nuovamente a meno che il 
riscaldatore non venga utilizzato per un lungo periodo di tempo.

Alimentazione
L’interruttore Power    alimenta tutte le funzioni del riscaldatore. Questo interruttore deve 
essere in posizione ON affinché qualsiasi funzione possa essere attivata.

Fiamma
L’interruttore Fiamma     serve per impostare la fiamma in colori diversi, giallo/rosso/giallo e 
rosso misto.

Manopola della Temperatura
Accendere l'interruttore della temperatura     . Quindi utilizzare la manopola di controllo della 
temperatura per regolare la temperatura.
L'interruttore della Fiamma imposta la fiamma in un colore diverso, giallo/rosso/giallo e rosso 
misto.

Pulizia
Spegnere sempre il riscaldatore e scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente 
prima della pulizia. Utilizzare un’aspirapolvere o uno spolverino per rimuovere polvere e 
sporco dal riscaldatore e dalle griglie di ventilazione. Per mantenere la finitura, pulire con un 
panno leggermente umido e lucidare con un panno asciutto. Non utilizzare mai detergenti 
abrasivi, spray liquidi o qualsiasi detergente che potrebbe graffiare la superficie.
Non trascinare mai l'unità sul pavimento. Lo stress aggiuntivo derivante dal trascinamento 
dell'unità potrebbe causare la rottura delle gambe.

Informazioni sul vetro (solo per alcuni modelli)
1. In nessun caso questo prodotto deve essere utilizzato con vetri rotti.
2.Non colpire o sbattere contro il vetro.
3.Non utilizzare detergenti abrasivi per pulire il vetro.
4.Questo prodotto utilizza vetro temperato. La sostituzione del vetro fornito dal produttore 
deve essere effettuata da un tecnico qualificato.
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Manutenzione e Pulizia
AVVERTENZA! PERICOLO DI MORTE DA SCOSSA ELETTRICA! Prima di eseguire la 
pulizia o la manutenzione, scollegare l'unità e lasciarla raffreddare completamente.
ATTENZIONE! PERICOLO DI USTIONI! È fondamenta le lasc ia re raffreddare 
completamente l'unità prima di eseguire qualsiasi intervento su di essa.
ATTENZIONE! Le riparazioni devono essere eseguite solo da un tecnico elettricista; la 
mancata osservanza può comportare il rischio di lesioni personali e/o danni al prodotto.
ATTENZIONE! RISCHIO DI LESIONI! I bordi del caminetto elettrico sono molto taglienti: 
indossare guanti protettivi per tutti i lavori di manutenzione.
Pulizia del riscaldatore
•Non utilizzare mai detergenti aggressivi o corrosivi poiché potrebbero danneggiare il 
prodotto.
•Utilizzare un panno leggermente umido per pulire l'alloggiamento.
•Pulire regolarmente e accuratamente le griglie di ventilazione (ad esempio con 
un’aspirapolvere) in modo che non si accumuli polvere.
•Pulire la lastra di vetro con un panno umido e se necessario con un detergente per vetri.

Smaltimento
Tutti gli imballaggi e i materiali di imballaggio sono costituiti da materiali ecocompatibili. 
Essi possono essere smaltiti come rifiuti domestici.

Non gettare gli apparecchi elettrici nei rifiuti domestici!.

Il simbolo sopra indicato e apposto sul prodotto significa che il prodotto è classificato come 
dispositivo elettrica o elettronico e non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici o 
commerciali al termine della sua vita utile.
La direttiva Waste of Electrical and Electronic Equipment (WEEE) è stata adottata per 
riciclare i prodotti utilizzando le migliori tecniche di recupero e riciclaggio disponibili per 
ridurre al minimo l'impatto sull'ambiente, trattare eventuali sostanze pericolose ed evitare 
l'aumento delle discariche.

Informazioni
L'unità è coperta da una garanzia di 1 anno dalla data di acquisto. L'unità è stata prodotta 
con cura e ispezionata diligentemente prima di essere spedita.
I danni attribuiti ad un uso improprio, nonché l'usura delle parti, non sono coperti dalla 
garanzia.

AVVERTENZA! Solo specialisti qualificati possono riparare l’unità, utilizzando solo pezzi 
di ricambio originali. Ciò garantisce il mantenimento del livello di sicurezza dell'unità.
AVVERTENZA! Chiedere sempre al produttore dell'unità o al suo servizio assistenza 
clienti di eseguire la sostituzione della spina o del cavo di alimentazione [3]. Ciò garantisce 
il mantenimento del livello di sicurezza dell'unità.
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Dettagli del 
contatto:

Osservazioni:

Per gli apparecchi elettrici per il riscaldamento di un ambiente ristretto, lefficienza energetica stagionale 
del riscaldamento dell’ambiente ηs misurata non può essere minore del valore dichiarato alla potenza 
termica nominale dell'unità.

IMPORTATO DA:
AOSOM Italy srl
Centro Direzionale  Milanofiori
Strada 1 Palazzo  F1
20057  Assago  (MI)
P.I.: 08567220960
FATTO IN CINA

2,0

N/A

2,0

N/A

N/A      

N/A
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